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Fogynak a fegyverek
Az Országos Kaszinó ügye még 

előbb-utóbb európai konflagráció 
ra fog vezetni. Fütik jobbról is, 
balról is. Ha az ellenzéki lapokat 
olvassa, elcsodálkozik, hogy má­
ról holnapra milyen könnyű lelki- 
ismerettel tudják céljaik szolgála 
tába beállitani a legellentétesebb 
állításokat és tényeket. A minap 
még azt irta a köztük leghango­
sabb és leglelkiismeretlenebb, —- 
hogy néhány munkapárti alak 
megkísérelte aláíratni a Kaszinói 
tagjait olyan ivre, amelyen Zlin- 
szkyt és Beniezkit felkérik a kilé­
pésre, —■ de kudarcot vallottak, 
mert senki sem akarta az ivet alá 
írni.

Ebből aztán le is vonta a kon- 
zekverciát, hogy a Kaszinó haza­
fias gondolkozása óriási többsége 
állást foglalt ezzel a kormány el­
len. Mara azonban kiderült, hogy 
a Kaszinó tagok közül igen sokan 
Írták alá a kérdéses ivet, sőt ha a 
kérdés a választmány elé kerül, 
akor a kirekesztésnek előrelátha­
tólag többsége lesz. Az ellenzéki 
nagyhangú lelkiismeretlenség er­
re a hírre sem jön zavarba, mint­
ha tegnap nem is irt volna a mun­
kapártiak kudarcáról s a Kaszinó 
hazafiságáról — mára már úgy ál 
litja be a Kaszinót, ahová csak a 
kormánytól függő elemek járnak 
s ezért természetesen a. tegnap 
még hazafias Kaszinó mára már 
mungó-tanya lett.

Hogy hová fog fejlődni ez a 
kérdés, azt most előre, nem lehet 
látni, de az bizonyos, hogy ez a 
dolog kezd már nagyon hasonlíta­
ni ahhoz a bizonyos omletthez, 
amelyért alig jár ki ennyi lárma.

Egyet azonban ez a kérdés fel­
színen tartása is igazol. És pedig 
azt, hogy az ellenzék alaposan 
kezd már nagyon hasonlítani ah-

kai bonyodalmak 
igazoltak.

Ezen nevezetes junius negyedi-
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ért alig jár ki ennyi lárma.
Egyet azonban ez a kérdés fel­

színen tartása is igazol. És pedig 
azt, hogy az ellenzék alaposan 
kezd kifogyni fegyvereiből, a má­
sod és harmadrendű színpadi vil­
lámaiból is. Gondolj link csak visz 
sza az 1912-ik évi junius Kikére.
A véderőt Tisza házelnök, egy 
energikus elhatározással keresz­
tül hajtotta a Ház ülésén. ,.......... ......

Az ellenzék tombolt, lázitott tudták maguk mellé hangolni az 
népgyiiléseken és sajtó nyilatko- országos közvéleményt —• egé- 
zatokban — az ország pedig meglszen nyugodtak vagyunk, hogy 
sem mozdult. 8 ezzel a mozdulat- az országos kaszinó loavssági af- 
lenságával igazolta a Tisza éljá-1 férjeivel sem fog ez nekik sike- 

I vasát, amelyet azóta a külpoliti-j riilni.

Beszámoló a ref. Fiiléregyletröl

hoz bizonyos omletthez, a mely- köszönetében.

ezerszeresen* lemondása óta is szerető gonddal 
vett részt ügyeink intézésében s 
ezenkívül nagy lelkiismeretesség­
gel ellenőrizte a kézi munka táru­

ké óta a terrorizálások, botra- tásüt iskoláinkban, 
nyok, ember vadászatok, panama'' Éppen ilyen köszönet, elisme-
hajszák egész légióját, vonultatta rés és hála illeti egyletünk lesze-
, . „ .. , ' f_, ró) két buzgó tagtarsunkat: ozv.fel az ellenzék, de az országot (}otth|rdnf sz. Torkos Ella
nem tudta megmozdítani a maga ^ Farkas Gizella, úrnőket, kiknek 
állásfoglalása mellett s az idő- igazán életeleme az önzetlen jó­
közi választásokon egyik kudarc tékonyság gyakorlása, s akik az 
a másikat érte. 8 ha ezekkel nem 1932—3. iskolai év eleje óta * -

landóan vezettek es ellenőrizték 
árvaházi növendékeink iskolai ta­
nulmányait azzal a lelkiismeretes 
huzg’ósággal, páratlan odaodással 
és gondossággal, mely őket min­
den munkájuknál jellemzi.

Elismeréssel kell megemlékez­
nünk Lichtenstein Márta, Szabó 
Anna, Stépán Gizella felsőbb le­
ányiskolái növendékekről is, kik 
az 1911—12-ik iskolai évben segí­
tették tanulmányaikban a velük 
egy osztályba járó árvaházi nö­
vendékeinket. Az a segítő, önzet­
len szeretet, mely az ő ártatlan 
sziveikben oly korán felébredt, 
növekedjék, erősbödjék bennük 
na.pról-napra, hogy felnöveked­
vén, a közjótékonyságnak minél 
nagyobb szolgálatokat tehessenek 

Elismerésünk és hálás köszöne-
Mmt az előző években, úgy e Egyletünk e hálás köszöneté és fűnk illeti- P1*® la™.?

négy év alatt is március 6-án elismerése különösképpen megil- lelkész urat is, ki arvahazunk 
minden alkalommal küldöttség leti egyletünk buzgó ügyvezető al vendekeit allando lelki gönc oz s- 
tett koszorút egyletünk örökérde- elnökét: özv. Ujházy Kálmánná ban részesítette minden heten 
mii alapítójának: b. e. méltósá- sz. Marikovszky Margit urasz-1 megyeien * közöttük velük imád-
gos Szathmáry Király Pálné sz. szonyt, ki egyletünk ügyeit min- f '“’f^ezí e ».yönge lel- 
Platthv Ilona úrnőnek a sírjára. (lenkor es mindenekben a leglel- z°tt & így ig> ekem u 

Minden évben rendeztünk ár- kesébb buzgósággal vezette s W-, Wg» 
vaházi növendékeink részére ka- Ionosén gondozta s állandóan fel- m nd kartliata 
rácsonyfa ünnepélyt, mely alku- ügyelt árváink nevelésére. A no- *"<*«*“:
lommal mindenkor halas kegye- vendekeknek az o szerető gondo- fM ( t ' ^ k /'1)')1(logité öntuda- 
lettel újítottuk fel a zsolczai zasa, igazi anyai szeretető nyo-' vigzcu mutnea noiuugnu umu 
nagyasszony: méltóságos Szath-j mán fakadt mélységes tisztelete takm s a növendékek őszinte 
inárv Király Pálné Platthy Ida! és őszinte hálaérzete megható mo-. injaiwni. ^
áldott emlékezetét, ki nemcsak dón nyilatkozott meg az .1913. évi Árvahazunknak, mint az elő*) 
életében volt a szeretet és jóté-g karácsonyfa ünnepségünkön, mi- évben, ez .vekben is novert-
konvsá"' igazi nemtője, hanem dőli a többiek nevében egyik no- deke volt, kik kozni ketten mar 
szerető” hálás gyermekei nemes'vendék könnyekig meghat ottan palyavegzett okleveles^ egyenek 
bőkezűsége utján az maradt ha- búcsúzott el az iigyevezető elnök lettek. Veres Margót ovonoi; — 
lála után is I ő nagyságától s köszönte meg az Tóth Emma tanítónői oklevelet
‘ Ez ünnepeink rendezésénél vá-1 ő végtelen jóságát. S e hálás cl- nyertek s Így megélhetésük a kö- 
lasztmányunk és egyletünk több ismerés ott él egyletünk minden zeljovoben — minden valoszmu- 
tagja működött közre részint szi- tagja szivében az odaadó szere- ség szerint — ságit munkájukkal 
vtG fáradozással részint nemes- tettel végzett nemes es szent mun biztosíthatják. Hogy e noventK*- 
lelkii ‘ adományokkal; az illetők káért. keink pályájukat elvégezhessék
találják meg jutalmukat keblük Hála és kos™'—* ----- '-1 Mnr,Rka n 110,1 -
boldőgitó öntudatában, árváink kés buzgósági 
hálájában és egyletünk őszinte vegy Ki

Dombi László jelentése
ni.

I ki az iig

keink pályájukat elvégezhessék 
és köszönet illeti meg lel- és pedig Veres Mariska a hód- 
igőságu alelnöknőnket, őz- mezővásárhelyi áll. óvónőképző­
iül Kálmánná úrnőt is, a intézetben, Tóth Emma a ^ budai
yvezető elnökségről való Csalogány-utcai áll. tanitónőkép-

Vízvezeték- és csatornázás'berendező vállalat
WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolci

Szemere-utca 15. szám. T '0 -Telefon 362.
Kívánatra költségvetést díjtalanul készít.

Telefon 362.
Évi lókarban tartást elvállal.
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Kövezik
a miskolczi utcákat
Akadály az üzletek előtt |

ző intézetben, azt jórészben fá- 
radhatatlan elnökünk, özv. baji 
Patay Gyuláné sz. Szathmáry K.
Anna úrnőnek köszönhetjük, aki­
nek soha meg nem szűnő szerete­
tő, pártfogása egyik növendé­
künknek Veres Mariskának Nagy 
kapóson szerzett óvónői állást s 
most azon buzgólkodik, hogy má- (A Reggel tudósítójától.) Nc- 
sik növendékünket, Tóth Emmát hány hét múlva, rövidesen még­
is mielőbb kineveztesse s így volt kezdődnek már a miskolczi utca- 
növendekemlc a közel ,1«vőben burk()lási munkálatok. A város 
nemcsak a maguk megélhetését , , , , „
biztosíthatják, hanem szerető egyszerre más képét fog nyerni, 
gyermeki gondjaikba fogadhat-1 Az utcák fel lesznek dúlva, bó­
ják elbetegesedett édes anyjukat mok-, és kavics zátonyok tornyo- 
is. így két boldoggá lett család Sl,i„ak majd egymás mellett az 
hálája száll Filléregyletünkre s , feló é hatalmas asztfaBfőző 
elsősorban annak ncmesszivu cl-! ,
nőkére I kohok borongo füstje keveredik

Árvaházunk gondnoknője: pa- *,e*u Poros> korommal telefütött 
lóczi Horváth György sz. Doktor levegőben.
Piroska ugyanazzal a szeretettel, 
buzgósággal és kötelességtudás­
sal végezte ez idő alatt is árva­
anyai tisztét, amely őt eddig jel­
lemezte s amelyet az egylet veze­
tősége mindenkor elismeréssel ta­
pasztalt.

*
íme, egyletünk négy évi műkö­

dése nagy vonásokban emutatva! 
Nagy események nem történtek 
egyletünk életében ez idő alatt, de 
a jótékony intézmények életében 
nem is a zajos események a fon­
tosak, hanem a céltudatos, zaj tá­
lául folyó, soha meg nem lankadó

Értesülésünk szerint, az utca- 
burkloási munkálatok, valószínű­
leg julius első napjaiban fognak 
megkezdődni. Legelőször a Szé- 
ehenyi-utcára kerül rá a sor, ■— 
hogy azonban melyik végén, a 
Városháztér, vagy a Királyhid 
felé cső végén kezdik-e, az ma 
még bizonytalan és csak az utolsó 
napokban dől el. A Széchenyi-ut- 
cát egész hosszában végig aszfal­
tozni fogják és a villamos kocsik 
sinei szorosan a járdák mellett 
lesznek lerakva. A korzó közönsé­
gét is kellemes meglepetés éri

munkálkodás. Ez biztosítja a cél majd. Az utcaburkolási munkála- 
felé a lassú, de biztos közeledést, tok befejezése után a Széchenyi- 
Ez a szent lelkesedés, ez a céltu- utca járdája jóval szélesebb lesz, 
datos, fáradhatatlan munkásság mint most, úgy, hogy ezáltal a 
vezéreljen és hasson át a jövőben korzó közönsége is sokkal jobban 
még fokozottabb mértékben mind érezheti majd magát, 
nyájunkat s akkor valóra válik a miskolczi kereskedők régóta 
lelkesedésben és a munkában ^ is félnek már az utcaburkolástól. A 
mindnyájunknak példányképül felhalmozott homokhegyek és ka-' 
szolgáló elnökünknek ama szép vicszátonyok elállják a boltok aj- 
álina és szent vágya: hogy három fajait, úgy, hogy gyakran csak 
év múlva a mi szegény árvahá- óriási akadály-verseny után le­
zunk helyén egy hatalmas palota bet megközelíteni az üzleteket. Ez
hirdesse számtalan árvának a sze­
retett aranysugaraitól meleg, fé­
nyes és boldog otthonát.

Adja Isten, hogy úgy legyen!

APOLIO
nagy mozeószlnház, 
WEIDLlCH-palota

Műsor folyó hó 31-én.

Halálra ítélve.
Dráma 2 felvonásban.

Ezenkívül a fényes műsorral.
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5. 

fél 7, és este fél 9 órakor.

a forgalmi akadály természetesen 
sokat árt a kereskedőknek, mert 
a vevők nem igen hajlandók ilyen; 
akadály-versenyekbe bocsájtkoz- 
ni. Megkérdeztük Sziics Sándor 
városi főmérnököt, hogy történ­
tek-e intézkedések ezeknek az aka­
dályoknak legalább némileg való 
lokalizálására! A főmérnök A 
Reggel munkatársának kérdésére 
azt válaszolta, hogy minden lehe-; 
tőt elkövetnek, hogy a forgalmi 
akadályok minél kisebbek legye­
nek az üzletek előtt, azonban tel­
jesen eltüntetni azokat nem lehet 
a legjobb akarat mellett sem.

A többi utcák burkolására csak 
a Széchenyi- és a szomszédos ut­
cai munkálatok befejezése után 
kerülhet sor.

A Reggel telefonszámai: 
Riadóhivatal .... 114* 
Szerkesztőség . . .

Nevet kérünk!
Jelentkezzél!

az „illetékes“ nyilatkozó, 
íl szombati nyomozáshoz
(A Reggel tudósítójától.) Meg­

írtuk, hogy szombaton este két 
határrendőrségi tiszt és több de­
tektív Miskolczon tartózkodtak, 
egy nyomozás megejtv.se végett. 
Lelkiismeretes utánjárás alap-i 
ján megírtuk azt is, hogy nem 
valami nagyobb bűnügy, hanem 
egy vagyonos borsodinegyei csn- 

, Iádból származó elegáns fiatnl- 
1 embernek hamis pecsétekkel és 

és okmányokkal történt állítóla­
gos szélhámossága hozta ide az 
idegen rendőröket, akik éjszaka 
egy óráig folytatták a tanuhall-; 
gatásokat. Ez a tiszta tényállás, 
amelyet vasárnapi számában 
konstatált A Reggel.

A Miskolczi Napló ezzel szem­
ben állítólag „illetékes“ helyről 
a következőket közli:

— Az ügynek semmi néven ne­
vezendő vonatkozása, vagy kap­
csolata Miskolczon nincs. Annyi 
az egész, hogy egy határ:.1 tdőrsé 
g'i fogalmazó és egy detektív Bu­
dapest felé kisért egy fiatalem­
bert, aki okmányhamisitásokat és 
csalásokat követett el. Ez a fiatal 
ember nem miskolczi, nem is bor- 
sodmegyei. Miskolczra éjszaka ér 
keztek és miután csatlakozásuk 
nem volt, reggelig itt kellett ma- 
radniok. A miskolczi rendőrség 
pedig pusztán udvariasságból he­
lyet adott nekik éjszakára. — Itt 
aludtak a városháza épületében, 
azonban sem kihallgatások, sem 
elővezetések itt nem történtek. 
Másnap reggel pedig folytatták 
útjukat. Ez felel meg a valóság­
nak.

A Reggel felelős szerkesztője 
felkéri ezennel az „ileltékes“ nyi­
latkozót, szíveskedjék a Miskol­
czi Napló utján nevét és a rend­
őrségnél viselt állását tudomásá­
ra hozni, mert A Reggel szer­
kesztősége fáradságos és lelkiis­
meretes újságírói munka után 
állapította meg, hogy:

1. A szélhámossággal vádolt 
fiatalember borsodmegyei csa­
ládból való.

2. A határrendőrök, illetve 
a detektívek nem ketten, ha­
nem öten voltak.

«5. Nem azért maradtak Mis- 
kolczon, mert nem volt csatla­
kozásuk, hanem mert több ta­
nút hallgattak ki.

4. Igenis voltak tanúkihall­
gatások, A Reggel felelős szer­
kesztője beszélt is egyik tanú­

val, aki éjszaka fél egy órakor 
hagyta el a rendőrséget.

5. A Reggel szerkesztője és 
munkatársai beszéltek a detek­
tív expedíció két vezetőjével. 
Éppen akkor léptek be a szo­
bába, amikor a tanuhallgatá- 
sok megkezdődtek. Ebben a 
pillanatban nyolcán voltak a. 
szobában és bizonyára nem 
aludtak ott, mert egy díványon 
nyolcán egyetlen „illetékes“ 
kedvéért sem aludhatnak. 
További részletekbe nem óhaj­

tunk, bocsátkozni, hanem ismétel 
ten felkérjük az „illetékes“ nyi­
latkozót, szíveskedjék nevének 
megnevezésével kijelenteni, hogyj 
csakugyan nyilatkozott-e a Mis­
kolczi Naplónak!

A matyók
Nagyváradon

Háziipari kiállítás matyó dolgokból
(A Reggel tudósítójától.) A jö 

vő hét elején Biharországba rán- 
dul át egy darab matyóhon. Nagy- 
váradon háziipari kiállítást' ren­
dez az Auguszta királyi herceg­
asszony védnöksége alatt álló há­
ziipari szövétkezet. Ezen a kiállí­
táson csupa mezőkövesdi matyó 
varrottasokat mutatnak be a kö­
zönségnek, egyúttal vásárt is ren 
deznek belőlük, amelyen olcsón le 
hét majd értékes és művészi ere­
deti matyó hímzéseket beszerez­
ni. A kiállítás négy napig lesz 
nyitva s a vernisszázstól egész a 
kapuzárásig gyönyörű díszes ün­
neplőkbe felöltöztetett matyó asz 
szonyok fogják a nagyközönség­
gel a varrottasok rajzolását és 
varrását megismertetni. A kiállí­
tásnak valószínűleg óriási sikere 
lesz Nagyváradon.

Csak 10 napié
*Se'•V Olcsó

IPBSgyKyv
árusítási

ptb&F*g§gi :• I
If?! rendez

Rosenthál és KissÍrte férfiruha áruháza
Széchenyi utca 72.

Telefon 520
Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. hölgy­
közönséget értesíteni hogy a

Rosenberg Sándor-féle angol női-divat salónf
Miskolczon, Széchenyi-utca 4J. sz. a. (Kígyó gyógyszertárral 
szemben) átvettem és azt a legmodernebb kellékekkel, valamint 

£ elsőrangú munkaerőkkel ellátván, azon kényelmes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhetek.

Tapasztalataimat e téren, melyeket Európa nagyobb városaiban, 
valamint a Rosenberg Sándoi-féle cégnél volt alkalmam kibő­
víteni, biztosítékot nyújtanak arra, hogy a t. hölgyközönség 
minden irányú kívánalmainak mt gfogok felelni.

A t! hölgy közönség b. pártfogását kéri :

KIRÁLY LAJOS
a Rosenberg cég volt művezető szabásza.
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Lefutották 
a Rákosi-dijat

(A Reggel tudósítójától.) A 
miskolczi lóemberek tekintélyes 
táborában az elmúlt héten észlel­
hető volt már a nagy fogadási 
láz. A hippikus küzdelmek ismét 
harcvonalba szólították a kedves, 
szenvedélyes miskolczi sports- 
mannokat és megindult a sür­
gönyváltás, telefonálás. A jubilá­
ns Rákosi-dij gátverseny handi­
cap volt a nagy esemény és min­
denki izgatottan és türelmetlenül

A REGGEL

ELMERÜLT NEVEK
mmi*

ill v en

Egy régi magyar feltaláló
(A Reggel tudósítójától.) 

óceánok zöldes habjaiba ma
Az

mar
lengő zászlója, karcsú vaporettók 
linódnak bele, a tenger mélyén

szág-világ, műveit már gondolat­
ban is megcsodálják, — a ki éjjel 
nappal töri magát, mértékletes 
életet él, társalgásában nyájas,

...................követeléseiben szerény: és mégis
acél ruhás es hidegszivu mernö- j szegénységgel kell küzdenie, —
kök számítják ki a római és et-! ollyan szegénységgel, a melly le- 
ruszk elsülyedt hajók megma-! ekvéskor, felkeléskor bús sóhajjal
ráüt roncsai fölött eltűnt idők' kis.éri a Miatyánknak ezen sza­

vait: „Add meg a mi minden­számának végtelenjét, a levegő­
ben a szájuk szélén bánatos mo­
solygással úszó aviatikusok keze

r-!

napi kenyerünket!“ j
Illyen ember lakik Pesten, a

, , . . , „ , , József- és nagy-tér közötti gróf
várta a talaj-javulast. A nnskol-: a repülőgép kormányozó csavar-] Cziráky-ház harmadik emeletén
vzi ló-embereknek mindenekelőtt varján remeg és ugyanakkor Bér kisded, hónapos szobában; ott 
a talajjal volt sok bajuk. Főváro-': Haben egy Wilhelm Gőbel nevű másolgat feltett pápaszemmel — 
si informátoraik sürgönyileg tu-1 breslaui mérnök az Ullstein et TA'1 f 111 ítr ® Hígén y —- esc-
*«»= „ ' l'sm,,

— 1 ogadasi estelyek brzonyta-; cc& gyártelepének udvarán egy hozatni azokat a vegyész! szere-
lanok, talaj nedves. j teljesen uj rendszerű vasút nagy két, mellyek nélkül a villanüteg

— Baj — mondogatták és lefo- lálmanynak legerdekesebb és leg-! uem működhetnék, ha valami un 
gadtak egy-egy lovat. Mit nekik modelljét mutatja be. Ennek a ta.'társaság meg találja látogatni

lálmanynak legérdekesebb és leg-1 aVnyüa °*> mm* legújabb 
, i, 6 ^ , 6 i találmányát, a „zongora hangok

fontosabb momentuma az, hogy [varázs-jegyzőjét, melly gépről
az uj vasutiszisztéma kocsijai annyit Írtak legközelebb a lapok, 
magukkal viszik a síneket. s mellynek a mai napig nem akad

Wilhelm Göbcl breslaui mér- kézzel felkaroló pártolója. | 
nők ur fölfedezte a síneket maga- E lángészben gazdag, földi ja­
vai hordozó vasutat. Göbcl ur va- vak,1)an ’»agyon is szegény ha-1 
lószinüleg milliókat, nagyon sok Wgyamrz, kinek arcképét
milliót íog talalmanyaval keres- életrajzát a következő sorokba 
ni, gyárainak a hatalmas leérne- foglaljuk:
nyel didalmasan fognak az égj Kliegl József 1795-ikben szüle­
iele pöffeszkedni s azalatt senki | tett Baján Bácsmcgyében. Ma-

a nedvesség, süppedés és hasonló 
más kedvezőtlen kilátás. A lénye­
ges a fogadás. Fogadni kell! A 
többi mellékes.

A versenynek már hat nap 
előtt változatlan favoritja volt. —• 
Infortuna, Szemere Miklós lova, 
erősen emlegették a másik Szc- 
mere-lovat, Falsettó-t. Tippelték 
Bob-Daucert és Sandát, továbbá 
Lovacskámat. Biztosat nem lehe­
tett tudni, mivel a talaj nagyon
nedves és süppedő volt, a leg­
utóbbi folytonos esőzések alapo­
san ártottak.

A versenyt lefutották, győzte­
sek lettek: Infortuna, Bob-Dan- 
eer és Sanda. A Szemere-istálló Sava 
lovai vitték el a húszezer koronás bády 
Rákosi dijat.

A legközelebbi verseny-ered­
ményt A Reggel szerdai száma-! Berniünké 
ban hozzuk.

sem gondol majd arra a bánato­
san elfelejtett magyar urra, 
Bonyhády Kliegl Józsefre, aki 
több mint hatvan évvel ezelőtt 
szintén fölfedezte a síneket ma- 

hordozó vasutat. De Bony- 
Kliegl József magyar volt,

ma-a csöndesen elfelejtettségig 
gyár ember volt. —

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Széchenyl-otea) 100

Műsor folyó hó 31-én.

A levegő királya.
Dráma 5 felvtnáslan.

Ezenkívül még több sláger kép,
Rendes helyárak.

Az tóadások kezdete : Hétköznapokon 
dél lián fél 6 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

miskoleziakat azért 
is különösen érdekel Bonyhády 
Kliegl József csudálatos, igazma­
gyar karrierje, mert Miskolcz vá­
ros és Borsodvármegye főispánja 
mezőkövesdi dr. Tarnay Gyula 
néhai megboldogult feleségének, 
született Bonyhády Kliegl-lcány- 
nak a nagyapja volt a hatvan 
évvel ezelőtt dolgozó magyar mér 
nők.

A Vasárnapi Újság 1857. évi 
február 1-én megjelent számában 
Dienes Lajos érdekes tanul­
mányt irt a korabeli magyar tu­
dósról. Kikerestük a Vasárnapi 
Újságnak ezt a megkopott sárga 
lappéldányát, amelynek a párja 
már csak a Nemzeti Muezumhan

gyár nemes család ivadéka.. —- A 
mint Pesten az egyetemi tanul­
mányokat elvégezte, katona lett, 
de csakhamar, mint fiatal tiszt 
megsebesülvén,^ kénytelen lön a 
katonai pályáról lelépni Kora ár-j 
vasága azt. a keserít gyümölcsöt 
érleié számára, hogy mikorra' 
nagykörű lett, nem igen volt mit 
átvennie a szülői vagyonból, aj 
mellynek nagyobb részét elnyelte1 
az örökléssel járó adósságok. Be-| 
állott tehát gazdasági tisztnek,1 
majd megyei esküdt lett Bácskán,í 
s végre összeszedvén vagyona ma­
radékát, feleségével, gyermekei­
vel fel ment Béesbe, hol a festesz 
és rajz-akndemiáii annyira kimi- 
velte magát, hogy ezen tudomá­
nyából táplálta több évig jól fel­
szaporodott családját. Saját állí­
tása szerint 1835-ben lépett fel 
először gépész eszméivel, mell ve-{ 
két tervben egy akkori nagy te­
kintélyű hazánkfiának ajánlott 
fel, de hidegen fogadtaték. A fel-! 
ajánlott tervek között volt az a1 
hires betűszedő gép, mellyről egyi 
országgyűlés népe sokat és lelke­
sen beszélt egy időben, pénzt is 
adtak össze szép számmal, de,

! nem annyit, a mennyi elég lett 
! volna egy ilyen világértékü esz-
. inf* tol ips ólotlio lóntot.osoro _található. Dienes Lajos tanulnia- Ollyan „buvárhajó!‘ t^S'i* mu- 

nyát alább közöljük: | tatott be ugyanazo főárnak 1835-
Ritkaság ollyan ember, a kinek ben, melly a viz alat járhat, de 

lángeszét szinte két évtized foly- elutasittaték tulesigázott képzelő- 
tan hirdeti a sajtó, bámulja or- déseivel (Tavai más nemzetbeliek

roppant zajt ütöttek 
próbatételével.)

Szinte 1835-ben Bábon (Nydra­
in egy éhen) gr. Zichynél, a kit 
családostól lefestett, s kinek há­
zánál nagyon szívesen látott ven­
dég volt, számoló gépet talált fel, 
mell vet későbben Franciaország­
ban is feltalált olyan ember, aki­
nek testvére látta Bábon a Klie- 
gelét.

Későbben a vasutakra fordító 
figyelmét nyugtalan lángeszű ha­
zánkfia, s van ollyan terve, melly 
szerint csak egy sin kellene a vas­
pályára, van más terve, melly a 
roppant költségekkel járó talaj- 
egyengetést kiméltetné, mert 
Kliegl ollyan szerkezetű moz­
donyt gondolt ki, melly le. hegy­
nek 1-A-hezi meredekségben is 
képes bármelly ponton és pilla­
natban megáilani; még ollyan 
vasutat is tervezett, ahol a moz­
dony magával vinné a síneket. — 
Mi viszonyainkhoz és a kor kivá- 
nataihoz képest legfontosabbak­
nak H legsürgősebbeknek tartjuk 
ezen vasúti terveket lehető leg­
szigorúbb és részrehajlatlan vizs­
gálat alá, venni; hisz nálunk any- 
nyi a szükséges vaspáll vavonai 
tervben, és olly kevés kész még, 
hogy nagyon is méltó dolog len­
ne, ha a társulatok fő emberei 
nem sajnálnának néhány ezer 
pforintot ezen tervek megpróbá- 
Iására, mellyek jó siker esetében 
milliókat kíméltein ének meg. — 

i Kliegl azt állítja, hogy a két első 
helyütt említett vasúti gépre néz­
ve mintegy 2000 pft. költséggel 
szemmel látható meggyőződést le­
hetne szerezni. Mi ez, illy nagy 
eszmék tisztába hozatalához mér­
ve?

I Mivel pedig azon keserű ta­
pasztalással őszült meg a jó öreg 

! ur, hogy nagyobbszerü eszméit 
nincs a ki életbe léptesse; múlt 
évben ollyan gépet talált ki, me­
lyet ő saját szegénységéből is ki 
hirt — talán nehéz nélkülözések 
között állítani. Ez egy kisded 
szekrényke zongorára illesztve, a 
mellyben ollyan gépezet rejlik, s 
ugv van a zongorával összekötte­
tésbe hozva, hogy a mint játszik 
azon valaki, minden legkisebb 
érintést híven feljegyez a gép a 
benne forgó s ezen használatra 
készített papírra.

Ez nj géniiilis találmány le­
írása nem tartozik Kliegl életraj­
zához, de az igen is, hogy néhány 
hónapig, mig ingyen mutogatta 
találmányának működését — ami 
pedig egy kis költséggel s tete­
mes időveszteséggel jár — csak 
vetődött hében-hóban egy-egy ki­
váncsi ember annak megbámuló- 
sár a; de mióta belépti dijat fo­
gad el hosszas rábeszélés követ­
keztében, azóta hetekig sem lá­
tott, legalább kezdetben, egy láto­
gatót. Nem rég hirdették a lapok, 
hogy Tomory ur zgyelmét éhresz­
té fel a gyönyörű találmány s 
hihetőleg pártolása alá veszi azt. 
Nem tudjuk, mennyire ment ez 
ügy, hanem azt reméljük, hogy 
nem megy feledékenységbe, vala­
mint azt is óhajtjuk, hogy a vas­
úti tervezetek nem fognak elhalni 
a feltalálóval; hanem akad ollyan 

aKsa$$»;S2trjsrí„aäv cyi. ...
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ember kezébe e lap, a ki felkeresi 
azon országos vállalatok főkeze­
lőit és felkeresteti velők Kliegl 
Józsefet. Dienes Lajos.

Ferenczi Károly 
és a dollárok hazája

Érdekes megbízatás
(A Reggel tudósitójától.) Érde­

kes megbízást kapott a napokban 
Ferenczi Károly könyvkereskedő. 
A kiváló szakembert a tengeren­
túlról keresték fel levélileg. San- 
Franciskóban ugyanis 1915-ben 
világkiállítást rendeznek, amely­
nek keretében könyv- és grafikai 
tárlat is lesz. Ennek az osztály 
nak a rendezése körül — bár 
távolból — jelentős munkát fog 
kifejteni Ferenczi Károly.

A megbízás úgy szól, hogy Fe­
renczi Károly nak Lipcsébe kel 
utaznia és az ott tartandó nemzet­
közi könyv- és grafikai kiállítás 
osztrák-magyar osztályát kell ta­
nulmányoznia. A lipcsei kiállítás 
ez év május hó 20-án nyílik meg 
és erre az időre Ferenczi már ott 
is lesz. Tapasztalatairól terjedel­
mes jelentést küld majd a San­
t'raneiskói világkiállítás igazga­
tóságának. A kiküldetés céljaira 
gavalléros összeget utalt ki az 
igazgatóság, amelyet Ferenczi 
Károly ma meg is kapott. — Egv 
850 dollárról szóló csekket kézbe­
sítettek címére.

Ferenczi Károly májusban uta­
zik Lipcsébe és nemcsak a vállalt 
jelentéseket fogja küldeni San- 
Franciskóba, hanem érdekes cik 
kekkel keresi fel majd A Reggelt 
is.

tékes, sőt szenzációs száma lesz 
Frideezky József gimnáziumi ta­
nár felolvasása a szimblizmusról. 
Frideezky már több Ízben tartott 
Miskolczon előadást es minden 
alkalommal igen nagy közönség 
tapsolt, a pompás, európai ,mű­

veltségű előadónak. Az irodalmi 
délután többi szereplőit még nem 
árulhatjuk el. Valószínű, hogy a 
miskolezi színtársulat tagjai kö­
zül is felkérnek néhányat. A vég­
leges műsort csak holnap lógja 
összeállítani a rendező bizottság

Hamis hireb
a borsodmegyei bivándarlásrál

Hem nyomorog a nép. - Felesleges az állami segély.

Irodalmi délután
Sassy Attila kiállításán

(A Reggel tudósítójától.) Való­
ban lélekemelő látvány az az iz­
zadságot hajsza, amelyet az ellen­
zéki sajtó a kormányt támadó 
eszközök felkutatásában kifejt. 
Igazán művészetre vall a külön­
böző rckvizitumok válogatás nél­
küli felsorakoztatása és igazi el­
lenzéki vívmány, hogy most a 
borsod vármegyei kivándorlást is 
a kormány politikája ellen akarja 
felhasználni egyik ellenzéki lap, 
a Pesti Napló, amely, isten tudja, 
honnan szedte adatait a borsod­
megyei viszonyokról.

Tagadhatatlanul érdekes cikk 
jelent meg A Pesti Napló-ban a 
borsodvármegyei kivándorlási vi­
szonyokról. Nagyon megindító, 
ahogy az illető lap elsiretja a ki­
vándorló borsodmegyei népet. — 
Sírni kell, amint megállapítja, — 
hogy három hónap alatt tízezer 
ember kért útlevelet, hogy szüle­
tés csak annyi volt, mint halálo­
zás, hogy kipusztul egész Matyó- 
ország és tíz év alatt el fog nép- 
telencdni Borsodvármegye. Kitű­
nő korteseszköz ez a cikk a kor 
mány politikája ellen, csak egy 

I csúnya szépséghibája van, az 
I hogy egyetlen adata sem felel 
! meg a valóságnak.

számtól, szóval a Pesti Napló 
igazságaitól. így áll a dolog a szil
letések és halálozások számara­
nyával is. Születés ugyanis 9277, 
míg halálozás csak 5979 volt a vár 
megyében.

+

Felesleges talán folytatni, de 
megállapítottuk azt is, hogy Me­
zőkeresztesről 73-an, Szihalomról 
7-en, Keresztespüspökiről 2-en 
kértek útlevelet, Mezőkeresztes 
ről pedig senki sem. Ennyiben fe­
lel meg a Pesti Naplónak az az 
igazsága, hogy ezekről a vidékek­
ről sok ezer kivándorló kerül ki.

(A Reggel tudósítójától,) A vá­
rosháza emeleti dísztermében Sas-; 
sy Attila fővárosi festőművész 
kollektiv képkiállitásán irodalmi 
délutánt rendez csütörtökön a 
Műbarátok Köre. A komolyakul-' 
turális munkásságot végző fiatal 
egyesületnek erre a kedves szóra- 
hozására igen értékes erőket sike­
rült megnyerni. Az irodalmi dél-! 
után minden tekintetben fedni 
fogja a hozzáfűzött reményeket, 
mivel résztvevői cgytől-egyig 
képzett, jeles emberek. A szóra­
koztató, disztingvált és változato­
san összeállított műsor egyik ér-

Elmentek a katonák
Búcsú az állomáson

(A Reggel tudósítójától.) Tar- 
nopol... Galiczia ... A vonat tiz 
percig all a csöndes, északi állo­
máson, két sötétkék ruháju hor­
dár álmosan lézeng, ványadt, fal- 
szinii kisleány vizet árul, messzi­
ről orosz hegyek árnyéka fehérük 
és a távolba villanó szűk, sovány 
utón rozoga kocsi elé fogott két 
kehes gebének a csontja zörög.

Itt fog holnap estefelé megálla- 
ni a vonat a 6. lovastüzérosztály- 
lyal. Az állomáson, mikor véget 
ér a cerimonia, bevonulnak a ka- 
szárnvába, levetik a nehéz ólmos 
tarisznyákat a vállukról, lefek­
szenek a szalmazsákokra, csopor­
tokba verődvenek, minden cso­
port közepén ül egy káplár, aki 
Miskolczról mesél, a miskolezi lá­
nyokról.

— Hát itt milyenek lehetnek a 
jányok1

Á káplár pedig tovább fog me­
sélni, s mikor bánatosan melléje 
hervad a fekete este, csöndesen 
kérdezi:

—. Csonti
És „csont“. Senkise válaszol. 

Csak a messziben fehérlő orosz 
hegyek sóhajtjuk a kaszárnya ff - 
lé jeges szelüket... Csont.

A Reggel munkatársa megálla­
pította, hogy a Pesti Napló cikké 
vei szemben a következő adatok 
fedik az igazságot: 1914. január 
1-étől március hó 30-áig 1609 ut 
levél kérvény adatott be.

Útlevelet kapott: A miskolci
járásból...................... 142
Az edelényi járásból . 222 
A mezőkövesdi járásból . 200 
A mezőcsáti járásból . . 133 
Az ózdi járásból . . .71 
A sajószentpéteri járásból 102 
összesen tehát csak 970-en 

kaptak három hónap alatt útleve­
let, és csak 1069-en kértek, ami 
egy kissé messze esik a tízezres

Van azonban még érdekesebb 
adatunk is annak illusztrálására, 
hogy a Pesti Napló milyen igaz 
színekkel festi a borsodmegyei 
nép nyomorát.

A kormány nemrég háromezer 
koronát küldött Tarnay Gyula dr 
főispánnak a borsodmegyei mun­
kanélküliek nyomorának enyhíté­
sére. A főispán utasítására a fö- 
szolgabirák megyeszerte megej­
tették a nyomozást, hogy összeír­
ják a segélyreszorultakat. — Az 
eredmény meglepő volt.

Valamennyi járásból az az ér­
dekes válasz érkezett Bónis 
Bertalan alispánhoz, hogy se­
gélyre szoruló munkanélküli 
nincsen.
A jelentésekből kitűnik, hogy 

bár a múlt esztendei viszonyok 
nagy mértékben sújtották a bor­
sodmegyei népet is, nyomor se­
hol sem mutatkozik a legszegé­
nyebb emberek is megkeresik 
mindennapos szükségletüket, pil­
lanatnyi segélyre tehát senkinek 
sincsen szüksége.

Ilyen nagy a nyomor Borsod- 
,megyében, igy vándorolnak ki a 
népek ezrei, igy népclenedik el a 
vármegye és igy korteskedik a 
kormány ellen a Pesti Napló.

A fül oki vonat már indulásra 
készen állott, A perronon óriási 
tömeg hömpölygőit, hölgyek, 
férfiak, gyermekek vegyesen, ösz- 
sze-vissza. A II. osztályú váró­
terem előtt nagy csomó tanár 
vitatkozott a magyar tüzérség 
történetéről, miközben egy kato­
naviselt földrajztanár erőszakkal 
Tarnopolt akarta ismertetni.

_ Negyvenezer lakosa van —
magyarázta — ott épült a határ­
szélen. Élénk kereskedelme és 
ipara van. Utcai eleg csinosak. A 
Szeret balpartján terül el.

A tanároktól kissé balra két de­
tektív figyelte a tömeget. Körös­
körül a perronon rengeteg kato­
natiszt és sok-sok hölgy. Túl a- 
éttermen sorakozott a cs. és kir. 
65-ik gyalogezred zenekara. Mel­
lettük a tüzérek, akiknek nincs 
kitől elbúcsúzni, akik nem hagy­
nak itt semmilyen emléket, akik­
nek majdnem mindnek egészen 
mindegy: Miskolcz vagy Tarno- 
pol.

Az egyik hosszúkás, csontos- 
arcú, szőke hajú, alföldi magyar 
fin csöndesen mondja a kajlám­
nak: ,

— Hidd el Feri, nem hiába me­
gyünk Tarnopolba. Meglásd, hogy 
a határt kell ott erősíteni!

IEISZ Ilii divatáru üzletében Miskolczon, Széchenyi-u 56-53. sz, alatt
a Megay-féle cukrászda és a Forgóhíd között, megkezdődött, ismét az elárusitás szi­

gorúan szabott árak mellett. Nagy választék
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Arrább egy kissé, szintén bu- 
cguzkodó pár. Hosszubajuszu al­
tiszt búcsúzik a feleségétől, meg a 
kétéves piros, vastag ruhába buj­
tatott kis fiától. A gyerek csörgő­
vel handa-bandázik, az asszony­
nak pedig könny szökik a szemé­
be.

— Szegény Mihály, szegény 
Mihály! írj legalább sokat, min­
den második nap egy levelezőla­
pot. Jó?

Ezalatt játszik a zene. Induló­
kat, marschokat.

Hirtelen mozgolódás támad. — 
Három tüzértiszt a váróterem 
portásához szalad, egy tüzérlmd- 
tiagy szép, szőke leány kezét szo­
rongatja.

+
Oppovai Togni Péter vezérőr­

nagy, dandárparancsnok beszéde 
elhangzott. Az utolsó búcsúszó 
után megszólalt a zenekar. A ka­
tonák felszálltak a kocsikba, sie­
tő utu kalauzok ideges kiáltása 
hallatszott mindenfelé:

— Gyorsan, gyorsan, nincs idő, 
indulunk!

A katonabanda játszott.
A perrónon az ittmaradt tisz­

tek szalutáltak, a hölgyek zseb­
kendőt lengettek, a férfiak kala­
pot emeltek és egy kis gyermek 
elsírta magát. Aztán a vonat 
utoló ütközője is eltűnt a kanya­
rodásban.

Választás előtt
az ügyvédi kamara

Érdekes nyüoítatoh

Haggenmather
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak

Részvénytársaság

Főraktára1
FISCHER MÓR

bor-, szesz- és sörnagykereskedőnél

Miskolcz, Zsoiczai-kapu 5. sz. a.
Telefon 292. Telefon 292.

______________________ ______I

Ajánlja elsőrendű kizárólagosan
Kőbányai világos és barna 

hordós és palackozott 
söreit. — Továbbá

Szent-Geliért söreit. 
„Maltos“ dupla-maláta 

söreit.
Szaktekintélyek véleménye sze­
rint, legelső gyógysör, mely láb- 
badozóknak, vérszegényeknek éj 
álmatlanságban szenvedőknek a 
legelsőrangu orvosi körök által 

ajánlva.

(A Reggel tudósítójától.) ,lo- 
gászkörökben nagy érdeklődéssel 
várják az ügyvédi kamarai vá­
lasztások eredményét. Április hó 
ötödikén, vasárnap lesz a heves 
mérkőzés, ekkor dől majd el: ho­
gyan dologoztak a fiatal ügyvé­
dek, sikeres agitációt fejtettek-e 
ki ügyük érdekében? A választási 
izgalmak hullámai egyre intenzi­
vebben érezhetők, most, hogy alig 
pár nap választ el bennünket az 
eredmény kihirdetésétől, egyéb­
ről sem hallunk beszélni, mint az 
esélyekről és lehetőségekről. A vá 
lasztás mindenesetre igen érde­
kesnek igérekzik, lehet, sőt való­
színű, hogy meglepetések lesznek. 
Az ügyvédi kamara régi választ­
mányának vannak igen jeles és 
képzett tagjai, komoly jogászem­
berek, akik mindig teljes odaadás j 
sál képviselték ügyvédtársaik ér­
dekeit.

' A Reggel az cls őperctől kezdve 
j figyelemmel kisérte a mozgalmat,
I részletesen foglalkozott a válasz­
tási küzdelem minden fázisával, 

j ma pedig módunkben van ismer- 
I tetni a választási harc személyi 
I részleteit is.

Szavazatra jogosultak:

Az ügyvédi kamarának szava­
zatra jogosult tagja összesen 162 
van. Ez a szám igy oszlik meg: 
Miskolcz 89, Ózd 1, Sajószeentpé- 
ter: 9, Csehiek: 2, Csíz: 1, Jolsva:
2, Feled: 3, Nagymeze: 8, Putnok
3, Ratkó: 1, Rimaszombat: 19, 
Rozsnyó: 15, Tiszolcz: 3, Torna­
alja: 8.

A választáshoz tudalévőleg a 
tagok kétharmad részének jelen­
léte szükséges; tehát április 5-én 
legalább száznyolc szavazatot 
kell leadni.

Jelenlegi tisztviselők.

A kamara tisztviselői jelenleg a 
következők: Elnök: Bizony Ákos, 
elnök-helyettes: Dr. Hol lender 
Gusztáv, titkár: Dr. Molnár Gyu­
la, ügyész: Dr. Sugár Gyula, pénz 
tárnok: Dr. Forgács Dezső. Vá­
lasztmányi és fegyelmi bírósági 
tagok: Dr. Engel Arnold, Dr. 
Frankfurter Sándor, Dr. Glósz 
Károly, Dr. Laurencz Fcrenez,

Di. Kovács József, Dr. Nagy Pé­
ter, Di. Reiner Samu. — Választ­
mányi és fegyelmi bírósági pótta­
gok : Dr. Bőkefi Béla, Dr. Hercz 
Ödön, Dr. Lédig Dezső, Dr. Zub- 
riczky Dénes.

Az uj párt listája.

A fiatal ügyvédek pártja nincs 
megelégedve a régi választmány­
ával, friss erőket akarnak behoz­
ni, agilis embereket, akik — igy 
hirdetik — nekilendülő energiá­
val, szorgalommal dolgoznak 
majd a jelölések dolgában már tö­
kéletesen megállapodtak néhány 
héttel ezelőtt. A tisztviselői állá­
sokat érintetlenül hagyja az uj 
párt, a választmányi tagok és pót 
tagok listájában ellenben na­
gyobb változásokat tett. Törölték 
a régi listából:

Engel Arnold dr.-t,
Glós Károly dr.-t,
Kovács József dr.-t, 
és Nagy Péter dr.-t.
Helyükbe a következőket jelöl­

ték:
Békefi Béla dr.-t,
Lédig Dezső dr.-t,
Rock Aladár dr.-t 
és Gergely Dezső dr.-t.
A póttagok listáját igy állapí­

tották meg:
Hercz Ödön dr.
Silbiger Bertalan dr.
Pongor < Iá bor dr. 
és Zubriczkv Dénes dr.

Mit mondanak a fiatalok?

Beszélgettünk a fiatal ügyvé­
dek pártjának egyik vezető tag­
jával, aki igy nyilatkozott a hely­
zetről :

—- A küzdelem le van futva, bi­
zonyos, hogy nagy többséggel 
győzni fogunk. Mi főleg a vidéki 
agitációt használtuk fel és ezt me 
ritettük ki elég alaposan. Sorra 
jártuk a vidéki székhelyeket, ami 
nek meg is volt az eredménye: 
hatvannyolc zárt borítékban elhe­
lyezett szavazattal tértünk visz- 
sza. A választási rend ugyanis 
megengedi, hogy írásban adhas­
sák le a szavazatok egy részét. — 
Ebben a pillanatban nem tudjuk, 
hogy a zárt borítékokban elhelye 
ztet szavazatok a mi listánkat tá­

mogatják-e, azt azonban nagyon 
valószínűnek tartjuk, hogy akik a 
szavazataikat reánk bízták, min­
ket támogatnak és segítenek u 
győzelemhez. Hatvannyolc szava­
zat. olyan tekintélyes szám, hogy 
még csak öt szavazat y.dl ahhoz, 
hogy abszolút többségre tegyünk 
szert.

„Nincs formális pártunk“
A Reggel munkatársa beszélge­

tést folytatott a jelenlegi vezető­
ség egyik tagjával is, aki a követ­
kezőket mondotta:

— Mi formális pártot nem ala­
kítottunk, az agitációt a legszű­
kebb körben végezzük és nem vo­
nulunk a küzdelembe hadvészülto 
képpel. Ugyanis nem tudjuk el­
képzelni, hogy olyan jeles, kivá­
lóan képzett, nagy élettapasztala­
tokkal biró tagokat, amilyenekből 
a mostani vezetőség nagy része 
kitelik, egyszerűen kibuktassa­
nak. Lehetséges, hogy változások 
lesznek a listán, de nem hisszük, 
hogy a fiatal ügyvédek által üsz- 
szeállitott lista teljes egészében 
győzelmet arasson.

— Egyébként, bárhogy fordul­
jon a választás sorsa, az ügyvédi 
kamarában változás nem fog vég- 
bemenni. Haladunk azon az utón, 
amelyen évekkel ezelőtt elindul­
tunk. Az ügyvédség érdekeit 
szemmel tartottuk a múltban is, 
igy lesz ez a jövőben is.

A vasárnapi választás eredmé­
nye elé mindkét oldalról nagy kí­
váncsisággal és érdeklődéssel tc- 
kintnek.

*

Értesülésünk szerint-a a válasz­
tás napján, vasárnap este nyolez 
órakor az ügyvédek társas vacso­
rát rendeznek a Gazda Kör he­
lyiségeiben. A hivatalos fel kö­
szöntőket Bizony Ákos, dr. Gen- 
esi Samu, dr. Nagy Péter, és dr. 
Kormos Géza ügyvédek fogják 
tartani.

Ä XX száxadi
szenzációs természeti

tüneméwe!
Figyelmeztetek mindenkit, hogy én nem 
akarok senkinek reklámot csinálni, amint 
ez hasonló esetekben történni szokott, 
hanem tudatom mindenkivel Ingyai», 
hogyan gyógyítottam meg én teljesen 
sok évi suiyo« tüdő-, esthma- 
és köhögési bajomat. Ezen ház - 
szert minden ember igen olcsón meg­
szerezheti magának. Tes élt egy bérmen­
tes borilékot válasz céljára beküldeni.

Frau B, Kolenská, Wrsc'iowitz bel Prag.
Böhmen. Sch

WEGENER UTÓD > Fiók üzlet! Foraóhid. (Párisi Iflxő-készllő mellett.)

MINNICH MIKLÓS FEST, MOS, TISZTIT
Miskolcz, Rákóczi-Utca 1© szám______ fanislá ligetessel ffesvétetlk.
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Sándor János
a közigazgatás áilnmositásárál

1 közigazgatási bizottság ölász
(A Heggel tudósítóiától.) A 

képviselőhúz közigazgatási bi­
zottsága ma délután ülést tartott, 
amelyen Sándor János belügymi­
niszter hatalmas beszéd kereté­
ben ismertette a közigazgatás re­
formjáról szóló törvényjavasla­
tot, amelyet a bizottság elé ter­
jesztett, A belügyminiszter kije­
lentette, hogy a törvényjavasla­
tot a húsvéti szünetek után ter­
jeszti a képviselőház elé. A köz­
igazgatás reformjának — a bel­
ügyminiszter beszéde szerint 
főbb pontjait itt ismertetjük:

A nyugdij-kérdesben az állam­
nak kell gondoskodni a nyugdíj 
fedezéséről és a vármegye csak 
bizonyos hozzájárulás tekinteté­
ben jöhet számításba. Kijelentet­
te a belügyminiszter, hogy terüle­
ti változásról nincs szó. IJgyszin 
tón nem tervezik az összeesato- 
lást, sem a kikerekitést. A vái-1 
megyei tisztviselőket ezután az

állam fogja kinevezni és állami 
tisztviselőknek fogják őket te 
kinteni. A kormány csak ugv 
oldhatja meg feladatát, ha kitűnő 
tisztviselői karral rendelkezik. A 
vármegyének megmarad az ön 
kormányzati joga. A vármegyei 
bizottsági tagokat ezután is vn 
lasztás utján küldik a törvény 
hatóságba és erre nem lesz külön 
választási jog. A virilis rendszer 
megmarad. A vármegye legfonto­
sabb szerve a közgyűlés marad, 
az adminisztrációs ügyeket to­
vábbra is a közigazgatási bizott­
ság intézi. Uj szerv lesz a járási 
bizottság, amely a helyi ügyeket 
fogja tárgyalni. A főispáni és al 
ispáni állások továbbra is váltó 
zatlanul megmaradnak és a főis 
pán elnöke a törvényhatóságnak 
és a közigazgatási bizottságnak. 
Az állandó választmány intézmé­
nyét eltörlik.

Ezek a reform főbb vonásai.

Legújabb!
Cattaraut elfogták

A. török hálósát nem adja ki
(A Reggel tudósítójától.) A 

Neue Freie Presse konstantiná­
polyi tudósítójának jelentése sze­
rint Cataraut, a debreczeni bom­
bamerénylet ott elfogták. A török 
hatóság megtagadta Catarau ki­
adatását, mivel se nem osztrák, 
se nem magyar állampolgár.

Ugyanis a múlt vasárnap leját­
szott bajnoki mérkőzés az elmúlt 
őszi megismétlése volt.

(*) A népkerti pályán vasárnap 
április 5-én lesz bajnoki mérkőzé­
sé a MÁK. 1-nek a hatvani sport­
egylet I. csapatával. Most leg 
alább meglátjuk, hogy mit ér a 
hatvani csapat, mert az őszi mér­
kőzéseknél nem lehetett kitapasz­
talni.

(+) A vasutas sportlcub a jövő 
hóban megkezdi a birkózó train in 
..-eket. Érdeklődőket és a többi 
sportegyletek tagjai látogatását 
szívesen veszik.

SF01T
Vasárnapi méiközésik íredeényíl

C2INHHZ.

»mm«
méltatta Podpalka érdemeit é 
köszönetét fejezte ki a miskolezi 
ipa rkamarának.

... , . — A borbélyok estélye. A mis-
- A miniszterelnök utazása. jí0|ex^ borbély és fodrászmesterek; 

(íróf Tisza István miniszterelnökj p,gliav 0ste társasvacsorát ren-j 
a hét folyamán Becsbe utazik. A deztek a Leffler-vendéglő va-j 
miniszterelnök holnap Pápára dásztermébein A tteanvar^ora a 

hogy részt vegyen Németi, SUS***!
István dunántúli református pus-j )./ls7m(,stcr közreműködésének az, 
polc beiktatásán. Szerdán érkezik ( órdeme. !
Becsbe, audienciára jelentkezik a. «*«»» olidbuj-rm». X
királynál, aztán gróf Berchtold
lápót külügyminiszterrel fog tár­
gyalásokat folytatni.

M u nk á sj utalni a zá s. X' asár 
nap délelőtt szép ünnepség volt a 
vasgyári inti likasét teremben.
Égy szorgalmas, komoly munkás 
embert, Podpalka Andrást, aki 
évtizedek óta dolgozik a diósgyő­
ri vasgyárban, a kereskedelmi mi­
niszter a miskolezi iparkamara 
javaslatára száz koronás állami 
jutalonman részesítette és el isme 
rő oklevéllel tüntette ki. Az őszin 
te, meghitt munkásiinnnepre 
több száz munkás és tisztviselő 
gviilt egybe. A gyár igazgatóság 
részéről Al lender Henrik gyárfö- 
nöké-he.lvettes jelent meg, a mis­
kolezi kamara részéről XX itt ich 
Andor segédtitkár es Mádny La­
jos di. fogalmazó volt jelen. XX it- 
tieli Andor komoly, tartalmas be- 
széüöen vázolta az ünnepség je­
lentőségéi. Az ünnepséget vXllen­
der Henrik gyárf önök-helyettes 
•zárta be. Nagyon szép szavakban

Giret Béla elnökség«*. Nini ,
! régiben megszűnt a. Kispipa asz­
taltársaság s ugyanakkor szűnt 
meg az asztaltársaság elnöki ál­
lása is. Azóta Giret Béla, a olt el­
nök, bánatosan járkál a Grand-1 

szálloda éttermében. Tegnap az-; 
tán hirtelen vidám kedve lett es 
akivel ismerősével csak találko­
zott, mindenkit megszólított: j

— Te, csináljuk meg a Grand-

(*) A népkerti pályán a X as-
utas Sport Club mérkőzött a Mim 
kás Testedző Egyesülettel. Baj­
noki mérkőzés volt. Eredmény 
8:2 (4:1) a vasutasok javára. — A 
mérkőzés szép időben, nem nagy 
nézőközönség előtt folyt le. — Az 
egész idő alatt a vasutasok nagy 
fölénye látszott. Úgyszólván le­
hetetlenné tették a munkáscsapat 
minden támadását. Jók voltak a 
munkás csapatban Kovács beck, 
Kiss Titus center és Koezka ka­
pus, akinek nagy érdeme, hogy 
még több goal nem esett, A vas 
utas csapat nem játszotta ki tel­
jes formáját. A győzelemben 
nagy érdeme van Muhoray Hen­
rik önfeláldozó játékának, Ele­
mér gyönyörű technikájának és 
Epe rjessy rendkívül agilis mozgó 

I konyságának. Hernádi is kivalo- 
! au működik, de le kell szoknia né­
ha tiilmeré / és veszélyes táma­
dásairól. Em étiként a mérkőzés 
mindvégig fair volt és minden in- 
■■•idens nélkül folyt le. Biró: Sza­
bó. Jól bíráskodott. A bajnoki 
mérkőzést megelőzőleg a I l.-ik 
csapatok méi köztele. Eredmény 
2:1 a vasutasok javára.

(*) A M. A. K. 1. csapata nem 
ment vasárnap Losonczrn, mert a 
hv-nn ■•/.! púivá a folytonos osőz< s 
folvtán viz alatt van, s ezért a 
losoneziak a mérkőzést 1< niondol-
ták.

asztaltársaságot/?
kérdezték tőle— Miért! 

többen.
— Hát tudod, kérlek, elnök sze­

retnék lenni megint — tette hoz­
zá mosolyogva Giret Béla.

Jó fizetéssel 
mielőbbi belépésre kerestetik 
ügyes vésnök US11
Családos előnyben. - Ajánlatok a kiadó- 

I hivatalba] A. B. C. Jeligére H

(*) A diósgyőri pályán a 1). \". 
T. K, -Gyöngyösi A. C. bajnoki 
mérkőzése folyt le. A fiatal gyön­
gyösi csapat 11. goallal terhelten 
iétt haza, anélkül, hogy ok csak 
egyet is rúghattak volna a 1). V. 
T. K. kapujába. Ezt megelőzőleg 
a diósgyőri V. T. K. II. csapata 
tartott barátságos mérkőzést a 
MÁK. II. csapatával.

(*) Vasárnap, április hó 5-én a 
vasutas pályán bajnoki mérkő­
zés lesz a Vasutasok I. csapata es 
a Munkás Testedző I. csapata kö­
zött. A derék munkás csapat 
ugyancsak készülődik revancheot 
venni a vasárnapi vereségért.

Színházi műsor:
Hétfő: Mandarin.
Kedd; Mandarin 
Szerda: A mandarin.
Csütörtök: A mandarin 
Péntek: Tündérlaki lányok,

A Mandarin sikere
A Mandarin miskolezi előadá­

sának óriási sikerük van. A kö­
zönség meleg szeretettel ünnepli 
a női főszerepet játszó Palágyiné 
Menszáros Margitot és estéről-es- 
tére újabb csokrokkal kedveske­
dik a művésznőnek. Pál ágy inét 
fellépte alkalmából a színészek 
ezüst koszorúval lepték meg. Ez 
az ajándék nagyon meghatotta a 
direkt.ornét és tegnap hálából egy 
köszönő levelet függesztett M a 
próbákat jelző „fekete táblára.“ 
A szivbeli melegség hangján írott 

levél a következő:
K ed vés pályatársaim!
Szeretett Kollégáim!
A tegnapi feledhetetlen estért, 

melyet a Ti őszinte ragaszkodó 
szereteteetk aranyozott be, fogad­
játok együttvéve és külön-külön 
sizvem őszinte, hálás köszönetét.

Minden törekvésem ezután meg 
fokozottal-» mértékben fog oda­
irányulni, hogy e nagy szeretete.t 
megérdemeljem és in agamnak 
mindenkor meg tudjam tartanig 

Szivem egész melegével meg 
egy sver hálás söszönettel es szere­
tettel csókol benneteket

Pnlágtjiné.
Óriási sikere van Pál ágy i Ba­

josnak Mr. XXru szerepében, vala 
mint a többi szereplőket is szive- 
son tapsolja, a közönség.

— A Színházi Újság vasárnapi 
száma már ma megjelent Palág> 1 
bajos igazgató és Palágyiné Men­
száros Margit fényképével a cím­
lapon. A cikkek közül különösen 
említésre méltók: Két év múlva. 
Palágyiné a színpadon, Népszín­
mű probléma, Mandarin szövege.
_ Versek: Pozsár Banditól. —
Egész heti műsor. — Tarkasá­
gok. — Kapható minden tőzsde 
ben. 1
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Könyves Jenő

királyiak
Miskolcz, Széchenyi-utca 18. sz

kötött áruit olcsón
árusítani, mert azok túlnyomó 
részben

sty’át gyárában készülnek.
Tavaszi árai a következők:

Fegyháiban kötött gyermekim-
nyák párja 1 évesnek K. — *24 
fillértől feljebb. Évszá­
monként 4 fill, drágább

Saját gyárában legjobb anyagból 
kötött gyermekharisnya
párja 1 évesnek 60 fillértől fel­
jebb. Évszámonként 10 fillérrel 
drágább.

Női és férfi fegyházban kötött
harisnya 6 pár K. 2 —

6 pár K. 2 50
6 pár K. 3 —
6 pár K. 4 —

Saját gyárában kötött női és férfi
harisnya 6 pár K. 4 -

6 pár K. 6"—

6 pár K. 9 -

Saját gyárában kötött
női és laányka kabátok
állandóan raktáron

drb. 3, 4 és 6 K. Ü
Harisnyák fejelésre és mér­
ték szerinti újonnan való 
készítésre elvállaltalak.

A n. é. közönséget felkérem, 
hogy áruimat vételkötelezettség 
*clkül megtekinteni szíveskedjék.

gondolkozzék!
f tavaszi
újdonságok

megérkeztek.

30 koronáért
vehet elegáns férfi felöltőt

Székely, Győri és Morváinál
Miskolcion,

a Színházzal szemben.

THIERRY Ä. GYÓGYSZERES! BALZSAM!
Utóiérhetetlen hatása tüdő- és mellbetegsé- 
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedt­
séget és gégebajokat megszűntet, valamint lázt, külö­
nösen jó hatású gyomorgörcs és koüka ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas foeak, szájhüznél, valamint 
a2 összes száj- és fogbetegségek, biiffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ered bűzt. Jó hatású 
pántlikagilisztánál. Meggyógyít minőén sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő nólyagot, kelést, szem­
ölcsöt, égés; sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Thariy A. Őrangyal-gyógyíárának Prsgrada, Rohlísch malléit
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüvcg 5G0 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Qcfs

» ’ti«« 5wä» ft»
Ví ■/*Im W®-

Értes'tés
20 év óla fennálló, Jó hírnévnek érvénél

gőzmosodámbj
minden e szakmához tartozó cikkeket
u- *P : l**Si gallér, kézelő valamim 
nol kelengyék stb. mesését és
vasa lését a legszebb és legtisztább 

kivitelben teljesítem.
Munkaerőm és gépeim «Itő- 
rendűek, mléttat a legjobb 
munkát szállíthatom. Meg - áre­
sésekre a ruhát el tilalom és 
tisztítás után hazaszállltlatonu 
A tlsitllásba adott ruhák egy 

hét alatt k«'szittatnek el.
A n. é. közönség további pártfogását 

kérve, vagyok tisztelettel

S1ÜC$ FERENCZ
Miskoicz, Széchenyi-utca 91. (Saját ház.]

E

Thierry A, gyógyszerész egyedül valódi Centlfolla-kenócse.
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operá ciókat legyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rek'dés, emlőkeményedés ellen Őrölne, feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
voz fására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb.
kinövések, karbunkulus képződ mén vek, valamint rá* _ ____
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, nosszu be­
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fültolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású,

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Tőrök József gyógytárában valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister 
Utódai, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható. 

Ahol nincs lerakat rendeljünk köz-etlenill;

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohlísch mellett.

s
Tavaszi újdonságok
a legújabb divata

Telefon 260. ■■■ l—KIMIM

franczia modell
kalapokból
dús választókban

már megérkeztek
PESTI Éf FEJÉR
női kalapszalonjába Miskolcz, 
Széchenyi-utca 05. szám alatt.

fiuáralr Budapest, Üllői-ut 31.
•» * RéfiS. Nfliihnmvfi.aao 9^
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Hová, hová, kedves Belátom?
Megyek Glrot Béla vegytisztító setyemfesto 

gyárába. Oly szépen, finoman és olcsón tisz­
tította ki a ruhámat

A mióta nála lisztittatok, a ruhámba a pecsét 
többé vissza nem jö. - Lakik a Sotétkapu alatt. 
SM„usz barátom GIRETET báik nek ajánlom

^py) ,1

\i

73153/914. sz Magyar kir. államvasutak 
Igazgatóság.

A.

Pályázati hifdetmény,
A magyar kir. államvasutak igazga­

tósága a jövő 1915. évben, esetleg 
1916—1917. években szükséges tűzifa 
szállításának biztosítását óhajtván, 
ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
április hó 28-án déli 12 óráig be- 
terjesztendők, a bánatpénz pedig folyó évi 
április hó 27-én déli 12 óráig beküldendő

A pályázatra vonatkozó részletezett 
feltételek, valamint a szükséges mennyi­
ségeket feltüntető ajánlati űrlapok, a ma­
gyar királyi államvasutak anyag- és lel­
tárbeszerzési osztályánál (Budapest, VI., 
Andrássy-ut 73. sz.) megtekinthetők es 
ugyanott díjtalanul kaphatók.

Budapest, 1914. évi március havában.

Az
Utánnyomás nem dijaztatik.)

A Főutca közvallin közolihia
5 lakásból álló földszintes 
ház nagy udvarral eladó,
Tudakozódni a kiadóhivatalban

A HAZAI CIPŐIPAR. TERÉN 
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK
A VILÁGHÍRŰ

TURUL CIPŐGYÁR RT.
A MONABKIA LEGNAGYOBB 

CIPŐGYÁRA.
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MELLES,WEISSES 
LICMT

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
hollandi, Tungsram, Tantal. Mé­
táim» gyártmányokat nagyobb
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

ny tit á K 1.20.

gézlzzólesfelcel
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt ^ ^0 ^
lefele égő á 50 '
pelelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Teleionszám: 305.

üpdárusitók
nil hcrescttEl

felvétetnek
flHeigElhiadólii-
vatalíbai vagy 
Broszmii lógó 

üzletében.
? urawassr-Q

Klein és Ludvte. Miskolc*
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